

Posudek vedoucího na diplomovou práci

Název práce: Analýza současného stavu detekce ohrožení dětí v rámci rodiny
Autorka: Bc. Nikola Sochová
Vedoucí: Ing. Mgr. Marek Vranka

Práce se zabývá možnými zdroji ohrožení dětí a možnostmi jeho detekce různými osobami a v různých kontextech v návaznosti na tyto zdroje. **Téma** diplomové práce je tudíž nesporně důležité a jeho rozpracování potenciálně přínosné, jelikož o nezbytnosti ochrany ohrožených dětí existuje jednoznačná společenská shoda. Práce se v tomto směru pokouší odhalit současné nedostatky v detekci ohrožení a tím přispět k jeho zlepšení. **Cíle** práce jsou explicitně formulovány na začátku výzkumné části (str. 42) a jsou nimi odhalení nejčastěji využívaných, jako i relativně opomíjených signálů ohrožení dětí. Zároveň má práce za cíl zjistit, zda se některé signály typicky spojují s určitými druhy ohrožení, zatímco jiné jsou univerzální. Zvýšená pozornost vůči dosud opomíjeným signálům může významně zvýšit šanci včasné detekce ohrožených dětí.

Po **formální stránce** má práce přes 100 stran vlastního textu (včetně rozsáhlé literatury), jež je rozdělena na teoretickou a výzkumnou část. Práce obsahuje rozsáhlé přílohy, jež popisují výzkum, s jehož daty autorka pracuje. V **teoretické části** autorka popisuje kromě samotných signálů využitelných pro detekci ohrožení různými aktéry (rodiče, učitelé, lékaři atd.) i rizikové faktory související s výskytem ohrožení a možné následky, čímž poskytuje dostatečný kontext pro probírané téma. Hlavní částí je nicméně kapitola o detekci signálů, kde jsou vhodně rozebírány i nejrůznější omezení a překážky, jež u různých aktérů mohou včasné detekci bránit. **Empirická část** je založena na obsahové analýze dat získaných v rámci výzkumného projektu Dětského krizového centra s podporou Nadace Sirius. Postup, kdy jsou v diplomové práci využity data získaná jiným subjektem je zcela standardní a v konečném důsledku chvályhodný – u velkého množství témat není jednoduše možné, aby diplomant vlastními silami a bez externího finančních prostředků sesbíral data odpovídající kvality. Ohrožení dětí mezi taková obtížně zkoumatelná témata rozhodně patří. Autorka zároveň jednoznačně a přehledně v práci rozděluje popis své vlastní výzkumné práce (spočívající v obsahové analýze) a popis jiných částí projektu (jež jsou uvedeny v příloze). Přesto se nelze zcela vyhnout odkazům na studii popisující průběh a závěry celého zastřešujícího výzkumného projektu, jelikož tyto poskytují nezbytný kontext pro interpretaci analýz provedených v diplomové práci. Přínosem práce je pak zejména systematizace nasbíraných dat o prevalenci různých typů signálů a jejich souvislostech s jednotlivými druhy ohrožení, přehledná prezentace a následná interpretace těchto výsledků.

Celkově se jedná o kvalitně a pečlivě zpracovanou diplomovou práci s potenciálně prakticky využitelnými závěry. Teoretická část dokládá dobrou obeznámenost a zájem autorky o téma. Empirická část je založena na analýze dat, na jejichž sběru se autorka přímo nepodílela, což je ale vzhledem k tématu pochopitelné a v práci je tato skutečnost dostatečně popsána. Práci proto doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm **výborně**.

V rámci diskuse by autorka mohla shrnout praktickou využitelnost poznatků získaných analýzou v práci.